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: sz Haloltak i jelzik trá 
Egyszer majd.. Haloltak ezrei jelzik az osztr Aki megéri a vézé elmandhet 

e . 
0g. ja: a történelem alakulását élte 

á : háb t át Aki megíri. e sokan, DO r Oru aI ] ot nagyon sokan bullanak el a mos- ... 
: a dők Kevarzó. gzörnyt or Ágyukkal rommá lőtték a Goethe-udvart -- Már dolgozik a hóhér 

gatagában. Elpusztulnak idő előtt:t i 2 ; r : 
Kit fegyver kaszál le kit a y DOl fuss egyelő e ura a helyzetnek Menekülnek a me gyaremigránsok * lók mi at sét ebarkzaki er BECS Az oszták főváros lakossága már a harmad efszaka halt. A VATIKÁN ÜNNEPLI 

A ulók mindig borzalmat zu- ogtjaia hátborzongató éjjeli zenél: az ágyak bömbölését, a gépfegyverek DOLLFUSST 
Él ditanok az eebervégre És soha opogását, bombaák. erdnaáiok szünetneikül robbanasát (PARIS ör. fn valt a korezotfn duló eiHagont nap és három éjjel iari mat a osztrát polgárháboru, de mát ) A eni nijtó nagy 
la. mem volt a korszakfordu olia ankad, már atólsői vonazuk, mert a Heimwehr.oszínmökkal megerősiteit iekben foglalkozik az ausz- 

ez a mostani. Nemcsak po itiká- /kormánycsapatok mindenütt sikeresen verik lea " orradalmárok fegy- lriai eseményekkel. Az elníransi- 

cor ról val már zó a mezfelen le vetes felkelését. ; 
öean az ia hogy a zociélde 

m forog kockán. meztelen élet, Az osztták , naait jöa i , mokraták küirtásái aszorszá 

a amelynel esak egy a drarátbe et siakont alak olgárhábor harmaaik napjaia. seményeiről az aláb peleegyezésével határozta al Dofé ap emberi szabadság, Hová indu 
fuss. Olaszország Ausztria bel- 

st lank, merre megyünk, ki tudná Ost"om a Coethe-udvar ellem ügyének lekinti az eseményeket 
azt most megjósolni? A ma tra- 

és nem kiván beleavaikozni 
az gédiás jelenségeiből sok jóra nem ,A kormánycsapatok többórai ] zalmas látványt, A halottak szá- A Reuter-iroda római tudósitó.- 
pe következtethetünk. A korszellem ágyuharc után rommá lőtték a , ma itt az ellenőrizhetetlen jelen- ja jelentése szerint Dollfuss hely- 
lel a diktaturáknak kedvez. Elnyom- pordsek floridsdorf. fellegvárát. tések szerint. ötszáz. zete lényegesen megerősödik 2 
lső ni mindent, ami felszabadulást Ezer szocialista forradalmári el VIDEKEN CSEND vAN szocáldemokrata forradalom le- 

jelentett, elnyomni a lélek szár- tettek itti foglyul a kormánycsa. inzbe verésépel. 
nyalását az emberi szellem ma- patok és rengete lőfegyveri zsak ELinzben tegnap teljes volt a A Vatikán is a legna 

zál e ..z 
nyu alom. Össze tközés sehol atikaán is a egnagyobb ro- 

gasra lendülését... mányoltak. A felkelők egyrésze a nyugalon zell konszenppbel kiséri Dollfuss radi 
Azt diók k Goethe-udvar felé vette utját s sem volt. A Heimwehr csapatok kális eljárását. A. bee ; 

Azt mondják ennek a kornak a smikor kormó fok üldö- felvonuliak Starhemberg herceg kális eljárását. Az , servator 
prófétái: egységes akarat, egysé- amil a kormánycsapatok üldö élén, aki beszéd d A Romano azt irja, hogy a szociál- 

7 es vezérlő 1 ásszóval: zZésükre indultak, a pérösek kézis élén, aki beszédet mondott a vá demokraták leverésével 
ges vezérlő gondo at. Másszóval: ránátokat és bombákat dobian ros főterén. emokraták leverésével a bolse- 
egvetlen vezér diktáljon és az 4 al Oombákat dobta g vizmustól szabaditotta meg Ausz- 

4 emberek tömege fejet hajtva en. a Heimehr-csapatokra, miro Steyrben kétszázra tehető az el triát Dollfuss 
gedelmeskedien Megértjük ho ezek ágyukat ponultattak fel a esettek száma. 600 letartóziatás a diktátorok s diktátorjelöltek éy Goethe-udpar ellen. történt. A sebesültek száma közel DOLLFUSS ULTIMAÁTUMA ; prálétá nak. de kétségbee jtő az k nykodésbe gevtak a zér je A rend és nyugalom jtt is tel- s FORRADALMÁROK HOZ udat. g 2 r . 

. uss k llá 

d el eto ovdgják e rek okádták a tözet s a haditan- Langenbergben letartóztatták al a e) Bellfos k mesléma 
já- sondolatot. Szörnvüség, hova ü- kok gázolták, tiporták a csodála- varos polgármesterét. Az uj pol- intézett a köztársasági védőszer- 
ér lyedt az emberi lélek! Szörnyü fosan szép Goethe-udvart, amely gármester uj szakszervezet alaki- vezetekhez, felszólitva őket hogy 

et séz hogy a drótnélkül; táviró a a hajdani császárváros legszebb tását határozta el. Grazban teg- amennyiben ma gél 2 beszüntetik 
rádió. az ezvre inkább takete. büszkesége volt. A késő éjszakai nap nyugodt volt a hangulat. ]z ellenállási és beszolgáltai jáb 
sedő repülőzép és a technikai kul őr ékor zár csak / iojgó romok npárosházán kampóskeresztes zász fegynereiket, kegyelemben része- 
fura egyéb csodáinak idején az maradtak a pompás épület-csopor lót lenget a szél. sülnek. 

a emberiség ne udjon a szabadság. fozafból s a füstölgő romok alatt Bécsben a Semmeringen áll A kancellár felhivásának meg 
á élni. a szabadságban gvönvör. a halottak tömegei keltettek bor- még a harc, is vol kévánt falá ear ne mini FEev alvan nép példán! a é í ; rös forradalmárok lömegesen je- 
7t t ileen a német. amelvnek Ket balél- s ítélet lentkeznek a rendőrségen és szol 
7 e. kiválósie, reae Ellentmondó hirek érkeznek ar nok, aki kegyelemért ezedezett. gáltatják be fegybereiket. 
en üllette ze ésekai rál hogy Ortó Baner szociáide- négy órápal az iféletkihirderés Ma délre a Goethe- és Bebel-ud 
y ma er ér klkéz lő mókrata államtitkár külföldre uán lógott az akasztófán, miu"én varnál je egyre csillapodik a har- 

valg, " kárk zökött a letartóztatás elől. kegyelmi kérvényét elutas fott ci kedv. A szocialisták ellenállűsa 
ig fés-Lánét láta néntet aikt A hatóságok megállapitották, A vészbiróság ma valószinüleg Romana" azt irja. hogy a szociál- 

"ak Durva, faraeséln met hogy a vörös vezér Bécsben buj- ujabb halálos itéleteket fog ki- mellett volt véres összeütközés, 
t répvre Ts ez diktál a Goetbák kál. Elfogutása órák kérdése. Ju- mondani. ahol a forradalmárok megtámad- 

4 Sekillerek a Kantok a Baetho: lius Deutsch szocialista yezérről NYEREGBEN ÜL DOLLFUSS tak egy páncélos ponatot, amely- 
ó- venek. Wognerek mépének! megállapitoita a rendőrség hogy A steveri temelési vállalai igaz- e sorfüzet bocsátottak. A moz- 
al Önk2 . az. fepékeny részt peft a floridsdorfi gatóját védőőrizetbe vette a rend- donvvezető és a fütő olyan sulyos 
1 nkéntelenül felvetődik a gon- ütközetben. Személyesen adott őrség. mivel megengedte, hogy a lövéseket kaptak. hogy rövid kin. 
a, ele igey nemcsak el embe- utasitásokai a köztársasági péd- Városi temetőben fegyverraktárt lódás után elszálit belőlük az élet 
" el készlet leni le Ebai ért- erőnek a harc felutatására. rendezzenek be a szocialisták. A Bécsben az éjszaka rálőttek az 
; vezeentette e s nehe hi A bécsi etatáriális biróság teg- kormány egymásután rendeli ela uccán cirkáló járőrök. Brenner is- 

kat e 0 is Fbensz n nap két halálos iféletet hozott. Azt szocialista tanácsok feloszlatását. mert bécsi ügypéd gépkbcsijára, 
í an njás bben az állapot- egyik halálos itéletet az Amarion- Eddig 4131 szocialisla községi ta- merf a benneülő ügyvéd nem en- 
5 a porban fetrengenek.. malom melletti felkelés vezére nácsos mandátumát semmisitel- gedelmeskedeli a járőr felszóli- 
k Higyjük, hogy mindez csak felet mondották ki. mig a má- ték meg. tásának és nem igazolta magát 

muló járvány. árvány, amely sik elitél f loridsdorf báros füzol- Politikai körök szerint, a kor- Az ügyvéd féjlöpést kapoti és 

; Mőrnyü hatást váli ki most világ- tóparancsnoka. IWeidtmérnök aki mánvnak könnvü dolga lesz a holtan bukott le aütójáról. 
erte De egyszer majd ujra ön- ről bebizonyosodott. hogy rálőt! nemzeti tanácsban, mert akadály Florisdorfban a szocialisiák fel. 
udatra ébrednek a népek és a a kormánycsapatokra. Az első el. nélkül meg iudja szavaztatni az gyujtották a párosi jéggyárai és 

; megcsufolt szabadságoi megint élfei az méletkihirdetési követő alkolmánymódosiító törvényt a aszociáldemokrata pártotthont, 

zlelni, becsülni és szeretni tog. két órán belül felakasztották., szociáldemokrata képviselők lá-, Jak. Ám addig... íhj.) vollétében. 
mig a forrádalmár tüzoltóparancs -(folulatása a nyolcadik oldalan.)
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GYERÜNK HAZzASODNI. MERT CSU. 
PA GYONYORUSÉG A NASZUT 
Az idegenforgalom, különősen a há- 

VWoru utáni épekben. tgen fontos közgaz- 
daságt tényezővé pált s épp ezért ezot 

a tlársaságok és egyesületek. akic sz 
idegenlorg lommal foglalkoznak és azt 

vezetik. halalmas bpersenyben állanak 
egymással. Az idegenforgalmi szerveze- 

tek közölt csendben és a kulisszák mő. 

gött palóságos háboru folyik és egymás 
után merülnek fel uj eszmék. amelyek 

a pendégek csalogatlására szolgálnak, 

hoey azok jó pénzütet ott költsék el. 

2hopá ezek a szernezetek elviszik 

Olaszország. mint ismeretes, tavaly a 

nászutasok tészére 75 százalékos pasuli 

SEL ECT 

Dem 
megegyezés 

Ma kezdettei a legnagyobb munszenzació 

LÁNGPOkKOL 
Főszerepekben: Nagy Kató, Hans Albert. 

Megrenditő film a szovjet Oroszorszagból menekültek életéből. 

A szezon legnagys
zerübb fil mje. 

; Monopol Fimcentrala. 

lehet francia-neme 

a gazdáját. Felebbezés folytán az 
ügy ma került a törvényszék 

bharmadik szekcsója eléé ahol a 
paraszlember azzal védekezett 
ogy ő nem tudta, hogy engedély 

kell a ménnek, azért nem váltott 

A törvényszék az itéletet le- 
szállitotta 500 leire. 
e...e.es.......e....e..ec.e..e.c.. 

BECK LENGYEL KÜLÜGYMI 

NISZTER MOSZKVÁBAN 

Moszkvai jelentés szerint Beck 
lengyel külögyminiszter teznap- 

előtt Moszkvába érkezett. Szovjet 

re számitani gyei közeledés 
litikusok szerint az orosz-len- 

azzal kezdődött, 

kedoezményt biztositott és még más 
ogy az ifju lengyel állam fölsza- 

kedvezményeket ts nyujtott, ami igen (PAÁRIS.) A „Petit Parisicn" ér- , britannia Franciaország és Olasz! badult abból a hRelyzetből. amely 

szép eredménnyel járt. Az őtlet sikerei tesülése szerini a francia kor- ! ország kormányainak a Né lIchetővé tette. hogy az imperialis- 

ás országok idegen'orgalmi szervete-- x : yamna a Nérmetor- el iáeá . 

ás mas o mányuak Hendersonhoz, a lesze- szággal folytatot: diplomáciai tár ta nagyhatalmak kétségbevonják 

t esroit a é mo t a relési értekezlet elnokéhez é gya esokró szóló jelentésére ter- ez et ta atek 

lktet falalok Ef a fistel pé zett jegyzéke közli. hogy a Íran- eszkedett ki. A leszerelési érte- ságát, eck külügym e 

fök oz k eszelésére A eget eö cia-német jegyzékváltás meg- kezlet legközelcbbi ülésének idő- óriási szetepe van a lengvelorosz 

zék éss esé i julusában kecsegtet sikerrel. A fontosabb kárság a leszerelési etekezlet íro- rális közeledésének létrehozásá- 

zk eb eikbe elvi kérdésekben nem csökkentek dájának ma délutáni londoni ülé ban. Litvinov külügyi népbiztns 

é ái bikot eege 3z ellentétek és nem lehet közeli séről rövid Jelentést adoti ki. Az tegnep, délben faztos meez : 

porit.1i örakozás is renektnül ala- megegyezésre számitani. ülésen elhatározták, hogy a lesze- lést fo iy a ett a lengyel külügy- 

csony d'jak mellett áll vendelkezésükre A leszerelés kérdésében átadott relési értekezlet ja ét áprili miulsz rre . 

Ez az intézkedés nemcsak az angol. személyesen adja at a német kot legi állásában lehetetlen döntése- 
. 

hanem a külföldi nászulasokra is p0- manyna s aelkei kel hozni, minthogy ezek ked f Árkosi András turdai szabó 

halkorik. Ilyenfarmán Marsate sziget (LONDON) A leszerelési élte zőtlenül befolyásolhatnák azokat azért kerüli ma a belyi itélőtábla 

: hászutasok palóságos paradicsománá kezlet kiselnöksége ma dé é őt1 a tárgyalásokat, amelyeket az an elé, mett annakid-jé 1 adóba le- 

álik és a szizet vezetősége az ideeen- Hendersonnál megbeszélésésre ült 2 pecsétőr az egyes fővárosok- foglalt varrógépet, ami nem is 

ergalam hatalmas méretü fellendülé- össze. A megbeszélés főleg Nagy- an szándékozik folytatni. volt az ővé, pisszaszolállatla an- 1 

sét reméli az akciótól. ag tetee jt ; nak, akitól elérelte, Ugy há tör- 

. . . vényszék, mint a tabla, árom 

. Engedely nélköli fajnemesítésért megbüntettek Zapra itélte a vádlotlat, . 

- NeHA MUNKAÁVAL 18 LENET e . .li. a. ota Ilie conamurcsbóől való 7 

szónAKOZNI Érdekcs csoport jea- a tenyészmén tapasztalatla
s gazdáját 0 éves éy tag ns 

lent meg vasárnap dolután a bucu: YI1 Humoros eset játs áacatta átet Az fin párt 'áén 16 zsákott és 103 kilegram la 

restii anubecAhan Intellektue-- ! 1c01 Humoros eset játszó- házasítotla őket. i Az ifja párt sót lopott. A törvényszék ! hó 2 

pb döt! le ma a törvényszék komoly azonban már a házaság első órá : télte. Ma a tábla belvben- 

lek. jórészt tanárok. ügyvédek és or- birái előtt. Az ügy lőszereplője jában megzavarták. Ugyanis az napra itó te. neoé eet : 

havát. Az akciót tüntetésnek szánták Ja. BacAan ron re eBácn. fé izonyitolla a iméntes hoáy 1a/ sikkasztotta uz adóba lefoglalt vi 

a lfőváros tanácsa ellen. amely a ha. eaelmet Alöt két évvel dély Alkul teljesiti egl egvalupadot. Eladta mielőtt elárve n 

tellektuelek akoója süikerrel járt, de aztán az örökségi ügy ezzel be szerht a mén é etzebár 1ő nani elzárásra változtatott a 

barat skatetek étteté megélhetett volna. A legény te- nak találja egészségi és fajneme- TEKE-S P ORT fel 

telesen merfsszáitotta. ib n hát elhatározta; hogy a megélhe- sitési szemponiból, csak akkór - az 

tüntetést a jövő vassanap kibővitett téshez szükséges anyagiakat a lehet tenyészménül felhasználni. ege po 

arányban folytatják ménnel fogja megkeresni. A gon: DDe először le kell pengetni egy Cluj város női bajuoksága vaásátiap gi. 

t dolátot tett is követte és rövid pár száz leit a hatósági engedé- rveggel 9 órakor kezdődik a Kovács pá: 

/ időn belül sikerült megegyezni a lyért. 
lyán és ezen az összes női versényzők 

! é) falu prmárjával, akinek öznegy Szóval az orvos tetten érte az részt vesznek. Minden női verseny23 10 

kancája bárt egy oállalkozó szel- ujdonsült férjet és mivel az enge- golyót dobhat, 5 golyót 9 bábra. 5 g0- ] 

lemü ferre. Az egyezség meekö- dély nélkül kereste gazdájának a lyót 7 bábra. az összeredmenye jön szá- ter 

PENTEK, februér 16. tése után Bácáreanelvitte ménjét kenveret, 2000 lei pénzbüntetésre mitesbe " Eredményei e ut 

imá áj össze: i ődő Egyetértés é menet. játékos :165 

Bucurcsti. 14.15. Köpnyü lem czek. 18. A Primár kancájához és ott összez itélték, de nem a csődőrt, hanem t zevet lé él e ék 

Rádiózenekar. 2020. Gramofon. 2045: tsttéatí tgíeaedőgel) Mures 197:180 CFR 33-Törekvés 18 ful 
Előadás. A filharmonikusouk hangverse- ! : Mares 6 menet. 14 játákos 345.335. S0- lör 

nye 22.15: A szimfónikus zene folyta- lyóm-Matador 12 játékos 204:140. - am 

tása 
A Tekézők programja. (sütörtök: Solid- y. 

Budapest. t4: 1. leőszerü apróságok 
/ Turul bajnoki, Weisz-pályán. Zsri: ont 

2a. Háztartási tanácsok. (fFelolvasás) é 
Unghvári. Victoria bajnoki. Weipert egé 

13.05: Szmirnov Ezerg j orosz balalajka 6ac8 pálya. Zsüri: Móricz. Mománia-17141 öss 

zenekara. 14.30: Meggyessy Nándor és clufon ilvania bajnoki. Gárdan-pálya. Zsri: a p 

cigányzenckara. 16.30: Diákfélóra * legolésóbban, Dezmereanu-Tulogdy FTC bajnoki hal 

.Schubert." 17: Mut-r tnna Koösáryné legszrebben és a ÖOltean-pálya Zsüri: Ludvigh. Kata. zes. 

Réz Lola elbeszelése "a: Hanglemezek legdivatosabban .e.. Kör bajnoki. Kepp-pálya. Zsüri: Sz4sz sze, 

18.30: Mandzsuria hósei". (Az orosz- .. . Turul (Cluj) üsztikara: Elnök Nagy mé. 

japán biboru főhadmuűveleteinek 30 
Géza, alelnök Barabás Sándor. atkát nen 

évfordulója. Kievlig Rudolf előadása ; ixx Kovács Károlv. csapatkapitány Rózs 

telo I aüakejáró a nekat 0 Mi 
í 

nvai István. pénztáros Soós 
károly. el- 

kástálóra. 20.25: A ez. kír Öporaház A lenőrök Szilágyi Pál és Nagy Feronc. 

elóadásának ismertetése. 20.30: A m meodernülbere 

kir. Operaház cióadásánal közvetítése. 
kme es . 

Wagner: Tannhau e- c. operája. 23-30.: é ssér syzilezii Lepenkben hi-detni. 

időjárásjolentés után Rigó Jancsi és ci- . 
biztes .ikert jeent! 

gányzenckarr. é peöe azdaté ga ea 
e.. 

ühárhoty 
s ál a dolog, a kosz kerekes bácsitó! 2 
mégis a legolcsóbb, mert a 3 fogásos bóő cs izletes ehédet - 

Leilért adja, a 
va sorákat pedig 

Lelért 

prédálja 



Tokaii ber ára lesz a viznek 

Elvyiselhetetlen 
a város 

(CLUJ) A „Jóestét!" szerkesztő- 
ségébe s a Magyar Párt tagozatá- 
hoz nap-nap után tömegesen ér- 
keznek panaszok éppen a külová- 
rosrészek szegény lakói részéről 
Ezekből a panaszokból világlik 
ki legjobban. hogy mut jelent a 
gyakorlatban az uj szabályrende- 
let. Annak idején hiába hivtuk 
fel a városi tanács figyelmét az 
akkor még tervezet várható su- 
lyos következményeire Most az- 
tán a gyakorlati alkalmazás fo 
ja kiprobokálni az olyan rende 
kezések megoáltoztatását, ame- 
lyek éppen a legszegényebb em- 
berek katasztrófális megíerhelését 
jelentik. 
A szabályrendelet tárgvalásai 

idején nem hallott soha senki eg 
vj találmányról Vizórát teszne 
ahopa akarnak, felszámitanak a 
vizóra elhelyezésére szolgáló ak- 
náért 2680 lejt. amit egy hivatá- 
sos iparos 1200 lejért elkészitene. 
megfizettetik a vizóra árát és be- 
tetőzésül a szabályrendelet jóvá- 
hagyásának utolsó stádiunmában 
a minisztériumnál, a vizmüvek 
iza7gatóságának, valamint a vá- 
foci tanácsnak megkérdezése 
reltül az igazgatók közbenjárá- 
sára beiktatnak egy uj rendelke- 
zest, amelynek értelmében a szo- 
ba konyhás kis ház nyomorult 
lakója a két helyiség után járó 
0 lei épi ozdijon felül a piz- 

óra karbantartásáért? még 180 
iet kell, hogy fizessen, 75 száza- 
lékal öbbe. mint amennyit a 
viz alapára szerint fizetnie kelle- 
ne. 
Vannak uccák, amelyekben a 

csatorna lerakását megkezdték. 
de be nem fejezték, meri az uccai 
nyelőaknákat nem készitették el. 
amik hóolvadás, esőzés idején 
felevülemlő vizet levezessék és 
sz ilvenkor sártengerben uszó 
polgárságtól a csatorna dijat mé- 
gis követelik. 

HNOGYAN LEHET A VÁ- 
ROSI 78LDSÉGTERME- 
LÉST KIPUSZTITANI? 

Ha valakinek 500 négyzetméter 
területii kertje van. ébpente ez 
ufán fizet 1030 lej pizdijai Ily 
alapon egy holdra 11.700 (!) lej 
vizdij esik, Hiába van ásott kut- 
juk közelebb. azt joguk van be- 
tömni, vagy csinálhatnak vele. 
amit akarnak, az ég csatornái a 
nyár minden napján bőségesen 
onthatják a vizet, izzadhat az 
egész család kora tapasztól késő 
összig, látástól vakulásig, mert 
a vizmű igazgatói ugy látják jó- 
nak, hogy a föld tulajdonosa fi- 
zessen 11.700 lejnek megfelelő ösz 
szeget, esetleg adja oda egész ter- 
mését, akár kell neki viz, akár 
nem. 

VALTOZTANI KELL 
EZEN AZ ESZTELEN 

, RENDSZEREN 
Ezen a rendszeren változtatni 

kell, mert végtérre annak a föld- 
Bek a hozamából vetőmagot is 

Chifi Stanciu 
a cluji Román Opera mesternőle 1 Jegyek elővételben az Opera pén 

esrer 

ujabb terhekkel sujtja 
polgárait a vizmüvek 
igazgatósága 
kell venni, adót is kell fizetni, sok egyéb kiadást kell fedezni és a munka ellenértéke képpen mé 
élni is kellene. Valahogy igy vol- na igazságos és nem ugy. hogy az a puszta tény. hogy valakinek megmüvelhető földje van, ellen- 
érték nélkül oly horribilis bünte- 
lés kiszabására jogositson fel bár 

1t is. 
A marhát és disznót tartó gaz- 

dáknál a viz és csatorna dijat 
nem a darab szám után kell fi- 
zetni. hanem az istálló és az ól 
méretei szerint. vizmünek 
mindegy. hogy van-e és hány ál- 
lalja van valakinek. de ha van is- 
tállója és óla, akkor fizetnie kell 
a leszegényedett háztulajdonos- 
nak. 

MILYEN MóÓDSZFREK- 
KEL SULYOSBITjÁK 
MÉG TOVÁBB A HELY- 

A külvárosrészek javára sike- 
rült annak idején kivivni, hogv 
azt az időpontot,. amikor a vizve- 
zetékkel ellátott uccák lakói tel- 
kükre a vezetéket bevezetni kö- 

telesek, a városi tanács ma jd a 
azdasági és a kereseti viszonyok Higyelembe vételével fogja rendre 

megállapítani A bevezetési köte- 
lezettség enyhitésére elért ezen 
rendelkezést a pizmű 1gazgatósá- 
ga ugy kerüli meg hogy nem 
csak oizet nem ad az illető uccák 
lakómak az átmeneti időre ucca 
kutak felszerelése által. hanem 
ellenkezőleg. a meglevő kutakat 
is leszerelte és ugyanakkor egész 
vizdijat hart be könyörtelenül 
olyanoktól. akik a vezetéki vizet 
egyáltalában nem használhatják 
Ezzel akarja kényszeriteni a pol- 
gárokat. hogy ha meg akarnak 
szabadulni egy ellenérték nélkül 
fizetett sulvos adótól 8-10 ezer 
lejés költséggel a pezetéket beve- 
zessék olyan időben. amikor ezek- 
re a költségekre egész házuk reá- 
mehet Igy sikerül a kijátszása an 
nak a rendelkezésnek, amelv sze- 
rint a városi tanács jogosult el. 
dönteni, hogy mikor lehet a pol- 
gárságtól a bekötések eszközlését 
anyagi romlása nélkül megkiván- 
ni 

Szabálytalan szabály-endelfet 
A fogyasztható 18 köbméteres 

mennyiség a kis házakban össze- 
zsufolt lakósoknak nem elegen- 
dő, a nagy lakásokrak igen és 
is7 a nagyon drága ő leies pizet 
a külvárosi szegény emberek fog- 
ják fzetni. / 
Az uj szabályrendelet szerint a 

vizmü ígazgatósága köteles leti 
volna ez évelején minden háztu- 
lajdonoshoz kiróvást kézbesiteni, 
amelyben felsorolja a kirovás 
alapját képező egységek számáit 
és a számitható dijak összegét. 
Ezt a kötelezettségét nem teljesi- 
lette. hanem csak küldi a hapi 
számlákat anélkül, hogy szám- 
adásának ellenőrzésére az előbbi 
módot megadta volna s nem fize- 
tés eselén eszközli a behajtást, 
amikor kirópás hiányában erre 
joga még nincs. 

Az uj szabálvrendelet majd- 

nem egészében sérelmes a váro- 
sunknak gazdaságilag teljesen 
tönkrement lakosai részére, mert 

tulméretezeti erőszakolt bárosfe j- 
lesztést szolgál a pénztelen. mun- 
kanélküli lakosok bőrére. Ezek 
az állapotok orposlási sürgetnek 
A jelenlegi interimár bizottsá 
figyelmét ezekre azzal hioju 
fel, hogy a polgárság nyugalma 
és az igazság érdekében sürgős 
intézkedések megtételépel igye- 
kezzék a helyzeten japitanii A 
Magyar Párt memorandumban is 
felterjeszti az uj szabályrendelet 
elviselhetetlen sérelmeit az illeté- 
kesekhez. A polgárságot nedig 
ismételten figvelmezteti, hogy 
minden sérelmes intézkedés ellen 
10 nap alatt kell felebbezni. 

Felvilágositásokat dijtalanul 
ad a pártiroda. 

e....... Tizenhár m caiani gazoa 
a törvén szék előtt 

(CLUJ.) február no. 
Még emlékszem rá és emlékszik 
más is, amikor Caina cluj megye 
községben a parasztok félre ver- 
ték a harangot, Összecsődült a fa 
lu népe. Mintha vezényszót mon- 
doti volna valami magasrangu 
katonatiszt, gy rohantak ki ka- 
szákkál, kapákkal és pasvillákkal 
a község határába. Ahhoz a lege- 
lőhöz, amelyet már végérvénye- 
sen kisajátitott az állam és ame- 
lyet most a szomszéd község la- 
kóinak akartak szétosztani Majd 
megjelent a főmérnök, két csend 
őr, akik vigyáztak a munka za- 
vartalan elvégzésére. 
A percek alatt összesereglett 

atyafiak körülbelül ezt orditot- 

és Növendékeine 
estélye februá 

ztáránál, Batria és E 

ták: 
- Inkább a vérünket! 
És már rohantak is a mérnök 

felé, a csendőrök felé, hogy leka- 
szálják az ellentállókat. 4 csend 
irök repolpert, fegyvert ránsot- 
tak elő, mire lecsillapodtak a for- 
rongó kedélyek és a feltüzelt föld 
népe kissé megjuhászkodoti. 
Aztán következett a letariózta- 

tás: Jurca Nicolae és 12 társa ke- 
rült a hatóság kezére. ; 
És nyomozás, vizsgálat és 

ügyészségi fogság után a helyi 
törvényzék 1-3 hónapig ferjedő 
büntetést mért a lázadók fejére 
Az alaposan megjárt becsületes 
parasztok már nem bánták a le- 
gelőt, csak éppen az itéletbe nem 

expresszionista 
riS-én az Operában 
lenzék kiadóhivata 

Jókarban levő 

famaróvgépet, 
vastagsádgyalu 
gépet 

megvételre keresünk, Str Paris 43. 

tudtak belenyugodni Merthát mé 
gis furcsa polna,. ha a faluból 
egyszerre tizenhárom embert ki-. 
sérnének be a börtönbe utca 
Nicolae a törvényszéki elnök kér- 
désére hogy megnvugszanak-e 
az itéletbe kijelentette: 
- Felebbezünk: 
Ezt a szót mormolta nyomban 

a többi vádlott is. 
A felebbviteli tárgyalást mára 

tüzték ki az itélő tábla első szek- 
cióján. de a tanuk távolléte mi- 
att elhalasztották. 

...... 
KÉJGYILKOSSÁAG ALDOZA-. 
TAUL ESETT EGY REJTEÉLYES 

ÉLETU FIATAL Nő 
(KLAGENFURTH) Titokzatos gyilkosság történt tegnap a Kla- 

genfurth mellett a Szent-Rup- 
recht városkában, ahol lakásán 
borzalmasan meggyilkoloa talál- 
tlák Matsni Mária fiatal leányt. 
A meggyilkolt nő - szomszé- 

dai állitása szerint - zárkózott 
és titokzatos életeit élt, azonban 
éjjel különböző férfi ismerősei 
tartózkodtak nála. Ezek közül a 
rendőrség gyanuba vette Schus- 
nig András bádogost, aki több iz- 
ben látogatta meg a fiatal nét. 
A gyilkosság felfedezésénél a 

holttesten sulyos sebeket és cson- 
kitások nyomaii feaezték fel. ami ből arra következtettnek. hagy 
a leány kéjaylkosság áldozata 
lett. A halál csak rendkivül erős 
küzdelem után állhatott be. ami- 
nek következtében a gyilkos ja 
megsebesülhetett. A meggyilkolt 
nő lakásától a városka vasuti ál- 
lomásáig vezető uton pvérnyonmies 
kat fedezett fel a rendorség. mely 
erősen nyomoz a tíitokzatos kej- 
gvilkos kézrekeritése végett, 

Magyar Szinház 
Csütöt kön fé 9 órakor: 

Premer 

TÖBB MINT SZERELEM 
Penteken fél 9 orakor- 

TÖBB MINT SZERELEeM 
Szombaton délután 14 órakor: 

10 és 17 letes helyárakkal 
FIZESSEN NAGYSÁDI 

operett 
Szombaton este 9 Arakor: 

TÖBB MINT SZEzeLEM 
Vasárnap délelőtt 11 órabor matiné 

10 és 17 leies heyaraktal: 
A PÉNZ NEM MINDEN 

Vasárnap délutan 3 órakor 10 és 17 
leies helyárakkal: 

EGY CsSoK És MAS SEMMI 
operett 

Vasárnap délután 6 órakor: 

TÖBB MINT SZERELEM 
Vasárnap ese 9 órakor: 

SERGEJ JAkC7F ÉS 35 AGU 
DONI! KOZÁK KORUSÁNAK 
EGYETLEN MANGVERSENYE 

Hétfőn este fél 0 órakor: 

ZSINDELYE7IK A KASZÁRNYA 
TETEJÉT 

onperett uj szereplékkel ui hetanulásban. 

an 
lábanr. 



8POR 
lalka....... 

4AZ ASZTALITENNISZ VILAG 
RANGLISTA a pár.si oilágbaj. 
nokságok és nemzetközi perse- 
nyek alapján a következő: 

Férfiak: 
1. Barna (magyar). 
2. S abados (magyar), 
3. Bellák magoar 
4. Kohn (oszírák). 
5. Házi (magyar 
ő. Haydon (angol). 
Hölgyek: 

. Krebsbach (német) 
. Ketnerova (cseh), 
. Schmidooa (cseh). 
. Mednyánszky (magyar), 
.Gál (magyar), 
. Emden (angol.) 

AZ OSLÓl 
gyorskorcsolyázó persenyen az 
300 méteres persenyben a norpég 
Synnoeve Lie kisasszony 303 
mp-el! futott, az 1500 métleren a 
norpég Undis Bl kken kisasszony 
2 p. én0 mp.-es idejépel győzött. 
MWindkettő eredménye uj oilágre. 
kord! 
SAN REMOBAN ad revánsot a 

magyar kardcsapat az olaszok- 
nak a legutóbb elszenvedett ve- 
reségért. A magvar szineket ez- 
uttal is Kabos Endre, Cerevieh 
Aladár és Rajcsányi László kép- 
viselik. 
SVAJC RENDEZI jópő épben 

a jéghokki oilágbajnakságokat s 
igy döntött a nemzetközi jéghok. 
ki-liga. 

TIZ FRANCIA atléta látogat 
el a nyár foly mán a fővárosba. 
A francia atlétákkal egyidejüleg 
néhány magynur atléta meghivását 
is tervezi a román szövetség. ami 
nagyobb sikert biztositana a ver. 
senvnek. 
DEWAR, a magyar válogatott 

jéghokkicsapat kitünő kanadai 
amatőrtrénere mondja a magyar 
jéghokkizók milanói szereplésé- 
ről: 
- A magyarok páratlanul jól 

játszottak a milánói pilagbajnok- 
ságon. Hogy méegsem lettünk Eu- 
rópabajnokok. arról mi nem te- 
hetünk. Olyan balszerencse ül- 
dözte a csapatot. hogy azt riikán 
látni. Bátran állitom. hogy a ma- 
yar fiuk teljes tménye nem sok- 

ézi maradt el a oilágbajnok ka- 
nadaiakétól. A magyar jéghokki- 
sport rövidesen pilágmárka lehet 

A MAGYAR VILAGBAJNOKI 
TORNASZKENET Pelle István 
olmpiai bajnok nezetésével láza- 
san készül a pilágbajnokságra. A 
keret ma tartja századik tréning- 

t
a
 o
 

ét. 
1 A BKE-KKE vasárnapi gyors- 
korcsolyázó versenyén történt. El 
inditják a verseny utolsó számát, 

az 5000 méteres futást. Valaki a 
KKE vercnvzői felé kiált: 
- Vigyenek magukkal báti- 

zsákban élelmet! 
Majd igy toldja meg: 
- Kellene szólni ezeknek a ko- 

lozsváriaknak. hogy február vé- 
gén már zárják a müjeget, sies- 
senek egy kicsit!... 

MAGYAR ED2ZŐT? SZERZŐD. 
TET a román atlétikai szövetség 
A tárayalásokat a Viforul Daca 
sportlegyesület pezeti jelenleg Va. 
das Inbánnal. a pilághirüű magyar 
sporternberrel. 

NEMZETKÖZI. 

I 

E „sárgaa veszedelem" a „fehér 
uvueszeöelem' ellen védekezik 

(LONDON,) A sárga veszede- 
lem". amelyről éveken át tanul- 
mányokat, könyveket irtak - 
mint arról Londonon át érkező je 
lentések beszámolnak - egyre in 
kább élő palóság lesz. Az ázsia! 
népek Dairemben összeült taná- 
csa olyan határozatot hozott, 
amely joggal kelthet komoly ag- 
godalmat nemcsak Európában. de 
mindenütt. ahol fehér ember él és 
ahová a fehér civilizáció gazda- 
sági érdekei kiterjednek. 
A Londonból érkezett jelentés 

szerint az 1033. évre tervezett 
pánázsiai koneresszus előkészitő 

tanácsa Dairemben ülést tartott 
és egyhangulag leszögezte azt az 
elpi atározatot, hogy az összes 
ázsiai népeket szoros érdekközös- 
ség füzi egymáshoz. Az értekez- 
let Ázsiának Európától és Ameri- 
kától való teljes felszabaditását 
tüzte ki célul. Japán fjómegbi- 
zottja kifejtette, hogy Kinának, 
Japánnak és Indiának őssze kell 
jognia Azsa gazdasági felszaba- 
ditása érdekében. A tanácskozás 
általában azt a benvomást keltet- 
te. hogv nagy horderejü távolke- 
le felszabaditó mozgalom ké- 
sz 

fyolc cigány betörő bonaája 
kirabolt egy községpénztárt, 

öÖe a kasszában csak s4 
lelt találtak 

Két évvel ezelőtt történt, hogy 
1smeretlen tettesek betörtek a sar 
lardi adóhivatal épületébe. elra- 
bolták a Werthein. szekrényt és 
kifosztva Bereütyó partján 
hagyták. z az esei abban az 
időben nagy izgalmat pert fel a 
községben és több ártatlan em- 
bert pettek gyanuba: Nem csak 
a csendőrség, hanem a helybeli 
rendőrség is nyomozott a tetiesek 
után. azonban eredménytelenül, 
mert a telteseket mind a mai na- 
pi nem sikerült letartóztatni. 
Nem lehetetlen azonban, hogy az 
eddig eredménytelen nyomozás 
most már sikerrel jár, mert teg- 
nap a salárdihoz hasonló rablás 
történt Mierság községben is. 
Tegnap éjjel két óra után 

nyolctagu cigánybanda hatolt be 
a községházára és elrabolták a 
község pénzét tartalmazó pénz- 

szekrényt. A rablák előbb a köz- 
ségházán akarták kinyitni a pénz 
szekrénvt. de ugy látszik ez nem 

sikerült, mert a szekrényt kihur- 
collák a salárdi országuira és ott 
nyitották ki. A pénzszekrényben 
azonban csak 8l lejt talaltak. 

Igen érdekes, hogy a rablók az 
uton összetalálkozta Mundrás 
Péter nevü falusival. Mundrás 
megkérdezte a cigányoktól, hogy 
mit visznek, mire a cigányok rá- 
támadtak, előpettek e zsineget, 
az! a megrémült falusi ember 
nyakába huzták és fojtogatni 
kezdték. A szerencsétlen ember a 
lojtogatás közben elájult és így 
méenekülhetett meg, mert azt hit- 
fék támadói, hogy meghalt. 

A cserdőrség széleskörü nyomo 
zás vezetett be a tettesck kézre- 
keritésére. Tekintettel arra, hogy 
a mierségi betörés hasonló a sa- 
lardi adóhivatalban történt betö- 
réshez, nem lehetetlen, hogy sike- 
rülni fog világosságot deriteni a 
két év előtti adóhivatal betörői- 
re ís. 

Polgármesternek adta ki magát és fenyes 

nappal kirabolt egy özvegyet a revolveres 
aibetörő 

(BRAILA) Nem műsdennapi 
betörési követett el fényes nap- 
al egy eddig i meretlen hanu la 
Braila legforgalmasabb nueccáján. 
Mária Dumitrescu fiatal azvegy 
asszonyhoz bekopogtatott egy is- 
meretlen uriember, aki ugy mu- 
tatkozott be neki. hogy polgár- 
mesfer és azért jölt. hogy pénz- 
beli seeitséget nuuitsen neki. Az 
álpoleármestlee Genreiu nevet 
mondott be és arra kérte az nsz- 
szonut, hogv kerilse elő összes 
igazolványait. mert csak azok 
alanján tud nagyobb összeret ki- 
járni részére a városházánál. 
,"zE szzm 

ÉPITŐMUNKÁS- vozGó 
C ütörtökön 5 és 7 órakor 

Mincent egy csőkért... 
Zenés, énekes romanfikus félmdáma, Fés erepben: DON JOSE 

MOICA és MONA MaRIS 
Helvár-k az nesves illetékekkel 10 lef 

Amig az asszany igazolványait 
kereste, Georgin repolnerrel ráro- 
hant és erőszakol köpelett el raj- 
ta. Azután az asztalon levő pénz- 
tárcáját magához vette. amely- 
ben minlegy hatezer lej készpénz 
volt és elmenekült, A dulakodás 
közben kimerült asszony csak 
mintegy félóra mulva tért magá- 
hoz. csak akkor jötlt rá, hogy mi 
történt vele s kirohant az uccára, 
segifségért kiabált. 
Nemsokára rendőr került elő. 

azonban a nanpali betörő lovag- 
nak nyoma veszett. 

Mirden Fetden és c üűtörtökön hatonszenokan hant 

EMBER, 
AKI ÉLETEKET 
RAB OLT REGÉNY 

IRTA 
CLAUDE 
FARRÉRE 

És most... itt... erre vissza. 
emlékezni oly rettenetes. 

Madeleine életv tám fiatalasz. 
szony volt. Kecses és finom szép. 
ségéhez egyaránt hozzajátn tak 
üde rózsás arcszine, forró, heve. 
sen pezsgő vert, amelynek futá. 
sát szinte látni hetett a kékszá. 
lu erecskékben, hosszukás comb. 
jainak kemény tfinom velése 
pompás idomu karjai s csínos fia 
lal termetének karcsu rugalmas. 
sága. ; 

lső ölelése uúgy él emlékem. 
be. mint valamely gyönyörü küz 
delem... 
Emlékszem ennek a legyőzött , 

bujaszépségüű testnek sulyára, 
amint ot! ringattam a karomon, 
akár egy kis gyermeket, akit já. 
tékból ringáz az ember. Me 
g rajta, hogy még az én erős 
aromnak is nehéz volt. 
Ugy gondolom, hogy mindez 

nem igen érdekes, legfeljebb ne- 
kem. De hát most nem az életem 
naplóját írom s nem is emlékira. 
taimat. Azt akarom, hogy azért 
olvassák ezt a végrendeletemet, 
mert olyan titkot tartalmaz, ame. 

' lyet minden férfinak és nőnek 
meg kell tudnia. Talán ajánlatos 
volna feljegvzéseimet rövidebbre 
fogni s mindent mellőzni, ami 
nem tartozik szorosan magára a 
„litokra" De a legfontosabb. 
hogy meggyőződjenek mindan. 
nak teljes valóságáról. amit csak 
itt előadok, hogy valóban és egé- 
szen az a férfi vagyok, akinek 
magam tartlom: - André Narcy 
csapattesten kivüli, vezérkanhoz 
heosztott lovassági százados, aki 
1796 április 27-én született Lyon. 
ban s meghalt Toulonban 1032 
december 21-ikén - vagy 1933 
január 22-én .. de nincs rá sem- 
mi bizonyitékom. hogy valóban 
az az ember vagyok. akinek ma- 
gam kiadom. Meghalok anélkül, 
hogy bizonvitani tudnám, Kell te 
hát. hogy legalább a részletek 
ontosságával győzzem meg az60- 

kat, akik irásoma alvaeni fog 
ják! - 8 ha jobban meggondó- 
om - tulajdonképpen mindez 
mindez. igen mindez szorosán a 
„Titokra" tartozik... 
Első szerelmes egvüttlétünk 

napján, midőn Madelcinet enyel- 
getve ringattam a karomon, érez- 
lem, hogy mily sulyos a leste 
Később. midőn ezt a játékot meg- 

ismételtük. már sokkal könnyebb 
nek találtam... 
Madeleine... nem írhatom le a 

teljes nevét s nem szolgálható 
róla közelebbi ismertető jelekke 
sem. melvek esetleg veszélveztet 
hetnék női te-sülelét. Szándéko 
san Irok le -hát ezen a helven. 
- de egvesegyedl itt - néhány 
hamis adatot s ferditel el néhány 
tényt. időpontot és herv megjelő 
lést. Fontos. hogv a legtökéleté 
sebben megértsenek. 

versenyez a METROVOLBANI 
(Folytaljuk.) 

" 

; 

.. 
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Közegészsé gügy anno: 1934. e t ögyo 

(CLUJ.) A Vőorvosi hivatalnak rengeteg goudot okozolt az 
án összecsett, rosszullel 

szegény emberek sorsa. Ugya- nis a kórházakban ezeket az em- 
be-eket nem fogadják el, csak 
abban az esetben, ha fizetik a 
j/rházi költségeket. A betegek- 
hel nincsen pénzük s igy nem 
juthatnak ápoláshoz. Az uccán 
jem maradhatnak s igy proble- 
malikus volt, hogy mi történjen 
ezekkel a szerencsétlenekkel. 
A főorvosi hivatal végül is ugy 

oldotta meg a kérdést. hogy elren- 
delle ezeknek az embereknek a 
sendőrségre paló szállítását, A 
rendőrség kézzel-lábbal tiltako- 
201t a rendelkezés ellen. A kvesz- 
tura nem kórház, nincenek be- 
rendezve betegápolásra, arról nem 
beszélve. hogy a beteg szerencséi- 

Kényszermunkára itélték 
a londoni tüzoltó 
főparancsnokot 

(LONDON. A londoni esküdt- 
biróság előtt fegnap revdkivül ér 
dekes per fely le. amely az egész 
világ lozveéleményét magára 
vonja. A per főhőse Miles kapi- 
lány, a londomi tüzoltóság pa- 
rancanoka. 
Amirt a , Jócstét!" már közöl- 

te, a túzolto par asnukot azzal 
vádolták, bogy nagy összegeket 
logadott el Harris udoari minisz- 
jertől, aki azzal volt meghizba, 
hogy Londunban a tűz által oko- 
mll ts-okat felbecsülje. De 
ugyanekkor Harrisnak valóságos 
uervezet! bandája polt, amely- 
nek tagyai London különbőző he- 
lyein épületeket gyujtottak fel. 
A tüzoltó paran noknak ezzel 

szemben az volt a feladaia, hogy 
s2 oltnsokat ne igen sietlesse. A 
bztosi:ótársasagoktól kapott pén 
uket Harris és Miles kapitány 
osztották fel maguk közöti. 
Az esküdt biróság Harrist 10 

évi kényszermunkára, Miles ka- 
pitányt pedig 4 évi szigoritott börtönre itéltee . 

Darabokra vaodaltók vac- raikkal a vőlegényielöltet 
(IASSI) Borosesti községben a 

hlusi mulatság alkalmával, ame- 
lyet egy Muntac navü gazdag mber házában rendeztek Tata- 
Constantin udvarolni kezdett 

fala egyik jámódu leán ának, alcescu lieananak, A mu alság- 
an azonban részíveti a leány vő krénvjelöltje is. Dumitresen Va- Me aki elhatározta, hogy bosz- szuf áll a petélutársnak látszó 
lalarun. 
Dumitresen tervének vé * 
Asáta megnyerte két barátját és 
Woknak kiéretében kihioták 0 létregső terembe Tataru Con- 
ifinf. A két legény között szó- 
vála. keletkezett, amelyből ve- 
ekedés lett, majd pedig a három énv Tatarura rontoti és kard- 1 valósággal darabokra pag 

a 

a 

tdny es Hima ivai.09 

keter is 
akadhat, aki esetleg megfertőzné 
a rendőrlegénységei. Az is meges- 
het, hogy a rendőrségre szállitott 
beteg orposi felügyelei hiányában 
meg is halhat, 

élet 
vetkezőképpen néz ki: 

uccában 
ber. Telefonon kihiviák a mentő- 
ket. akik a dermesztő hidegben 
a beleget beültetlék az autóba és 
a klinikára hajtotiak. A klinike 
nem fozadta el a szerencsétlent. 
A mentők másut próbálkoziak, 
azonban eredmény nélkül. Vázül 

éaa 

incs helye a Kórházban 
tudó szegény betegnek 

leneket nem helyezhetik el a jég. ] 
hideg cellákban 
szobájában kellene lartani őket. 
Ezek között 

s igy a rendőröők 

fertöző 

A rendelkezés nem régen lépett 
s a gyakorlat lassan a kö. 

Két rappal ezelőtt a Baritiu- 
összeesett egy öregem- 

Tizenkilencezer lejért kótyavetyélték 
el a City-kávéház másfélmilliót érő 

berendezését 
A Cily-kávéházat, mint ismere- 

jes adólarlosái fejében hétfőn dá 

zel másfélmillió értékei képviselő 
berendezést Pop Péter kereskedő 
vette meg 19 ezer lejéri. 

erezték, Az árverésen a kö- 

AZ ALLAMI 

. 197 millió lei... 
Pontosan: 197,332 000 Lei lesz kisorsolva 

a játékosol 

s-ik 
sz 

a fizetni nem 

is a rendőrségre hajtottak s beje- 
lentették, hogy betéget hoztak. 
A rendőrség a beteget nem 

akarta elfogadni. A menték la- 
nácstalanul állottak, A szerencsét 
len ember nem kell sem a klini- 
kának, sem a rendőrségnek, Más 
megoldás hiányában a beteget 
kiszállitották az autóból s lelet- 
ték a rendőrség kapuja elé, ahol, 
ujra összeeseít. 

Végre a rendőrség könyörült 
meg a szerencsétlen hetegen, akit 
bevittek a meleg szobába, addig 
is, mig a főorvosi hivatal intéz- 
kedett további sorsa felöl. 

Igy néz ki a valóságbhan egye- 
temi kiinikákkal jelszerelt r 

k egész igye. Ezen talán 
etetna s kellene valami- 

lyen formában segiíteni. 

A vevő legnap délután szálli. 
tótta el a megvásároli berande- 
zést. A kávéház előtt hatalmas 
butorszállitó szekerek állottaks C 
a munkások egymásután hordiák 
ki a kávéházi márványaszialokat, 

k kőzött 

...... 

0s TALYSORSJÁTÉK 

1934. február 22 - március 26-ig tartó huzásain 

Nagynyeremények, 
Hm 3 0000001] [2000001 [ö00000L. 

ME nyeremény 
500.000 Lei és 100.600 

Lel között 

sszesgem 

Lei között 

soző yeremeénv ] 

5öő nyeremény 
70.000 Lei és 10.000 

ezenkivüi még 

[22 .o00 ö00 Tees kkey jurton ] 
amely az utolsónak kihuzott 

lajdonosai között 

Meguj totta sorsjegyet ezen 
döntő fontosságu 

oszályra? 

Strada Regina 

Medilo Banca Hies 
Mária No. 42. 

5 nyerőszám sorsjegytu- 
oszlik meg. 

Vett-e maganak legaiabo most 
sorsjegyet, ha az előző osztá- 

lyokon nem játszott? 

Mihai 

....... .. 

a tükröket s fejszékkel feszitet- 
ték le a falakról a fatapétákat és 
a többi dolgokat. A hajdan paza- 
rul berendezett kápéház ugy né- 
zett ki, mint egy romhalmaz. 
A romhalmaz közepén össze- roskadva, létlenül nézte gazdát cserélt vagyona elszállitását aká. véház 1u ajdonosa, a város szerte közismert Brciner bácei. Breiner bácsi a munkában dőlt ki s egy életen át tartó nehéz munkájának gyümölcse volt a káváház beren dezése, amely mosi 19 ezer lejért gazdát cserélt. Ez a 10 ezer lej az öreg kávés szájából a legutolsó falat kenyeret is kiverte. A hiba 

nem a vevőben, hanem a rend- szerben vamn. Másfélmillió nem kis összeg s készpénzben mégis 
csak 19 ezer lejért, 
Az állam 19 ezer lejt inkasszál 

s egy, az évtizedes munka froni- ján elvérzett emberrel szaporo- 
dott az elesettek száma. Csupáu ez történt. 

Nem mindig tény, amit 
a szigoru csendőr jegyzőkönyvben megállapit 

(ELU). 1931. szeptember hu- szadikán a mocíui csendőr- poszt őrmestere ellenőrző körui- alkalmával jeálliiotta a Cluj- eghin között közlekedő 2076 Clj rendszámu személyszállitó autóbuszt. Az őrmester eigazol- tatta a kocsi tulajdonosát, akönael minden irata rendben polt, csak a asa Drumurilor engedélyét nem tudta felmutlatni, mert azt otthop felejtette. Tentiu Josif, az auto- busz tulajdonosa haladékot kért az őrmesiertől áés bizfositotta, 4y másnap bemutatja az enge délyt. 
A csendőrörs vezetője szonban nem velte tudomásul a kérést s ott a helyszinen jegyzőkönyvnet pett fel, melyben azi irta, hogy az autobusz tulajdonosának nin- csen és nem is polt 

Casa Drumurilortól arra, hogy a kocsival közlekedjen Clu jés Reghin közösii A jegyzőköny- alapján a mociui járásbiróság 1931 február 10-én 5 ezer lej pénz büntetésre télte Tentiui. Az ügy felehbezés folytán a eluji törvény szék I. szekciója elé került, ahol 

engedélye a 

dr. Ancusa Victor védőügyvéd csaátolta a kérdéses engedélye, melynek alapján a törvényszék 
az autobusz tulajdonost felmen. tette. Minthogy az ügyész nem felebbezett, a felmenté itélet jog. 
erős. 

s...... ames aLJEGYZÉS Rozenbanm Hermann kereskedő Aiud, eljes yezte Mandula Mártonnak Cluj 
tta nevü leányát. 
- MUNKABIRÓSÁG HIREI 

A belyi munkabiróság ma dél 
előlt a következő iléleteket hozta 
a vásárnapi munkaszünet megsze 
gése miati: Makkai Ernő, Piata 

Viteazul vaskereskedő 
1000 lej, Crisan György Sir. Lin- 
gurarilor pékmester 300, Sesser 
man Márton Sír. Universitáti 5. 
szám alatt lakó pékmestert 500 
lej. Az itéletet megfelebbezték a 
törvényszékhez. 
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A ROMÁN OPERA HETI MUSORA 

Péntek este 8 órakor: Rigolettó. 
Szombaton délután 3 órakor (iskolások- 

mak): 4ida. 

Vasárnap délután 3 órakor: Mignon. 
Hétfő este 8 órakor: Szép Heléna. 1 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Csütörtökön fél 9 órakor: Több mint 
szerelem. (Premier. Bus Fekete Lász 
ló óriási sikerü szinmüve. A buda- 
pesti Vigszinház állandó nagysikerü 

müsordarabja. Különleges beállitás- 
ban. Teljesen uj diszletekkel. A szo 
kásos olcsó rendes helyárakkal.) 

Pénteken fél 9 órakor: Több mint sze- 

relem. (Másodszor. Rendes hely- 

árak.) 

Szombaton d. u. é órakor: Fizessen 
nagysád! (Töröük Rezső, Emőd Ta- 

más és Komjáthy Károly nagysike- 
rü operettje. 10 és 17 leies hely- 
árakkal. Minden földszinti és pá- 
hbolyülés minden illetékkel együtt 

1?7 lei. Minden erkélyülés 10 lei.) 

Szombaton este 9 órakor: Több mint 

szerelem. (Harmadszor. Rendes hely 
árakkal.) 

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné: A 
pénz nem minden. (Bus Fekete 
László óriási sikerü vigjátálka. A 
premier szereposztásában. 10 és 1?7 

leies helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3-kor: Egy csók és más 

semmi. (Operett sláger. 10 és 17 
leies helyárakkal.) 

Vasárnap d.u . 6-kor: Több mint szere- 
lem. (Negyedszer. Rendes helyárak- 
kal.) 

Vasérnáp este 9 órakor: Sergej Jaroff 35 
tagu Doni kozák-kórusának egyet- 

len hangversenye. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Zsindelyezik 
a kaszárnya tetejét. Operett siker. 

Uj betanulásban. Teljesen uj sze- 
veplőkkel. Rendes helyárakkal. 

EÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

csütörtökön 5 és ? órakor uj 
miüsor: Mindent egy csókért. Zenés 

énekes romantikus filmdráma. Fő- 
szerepben: a közönség kedvence és 

ea világ legjobb énekese: Don Je:- 
Moica és Mona Mar. Müsor előtt a 
legujabb Hiradó. 

...................... 

Nyilttér") 
Alulirott kijelentem, hogy a „Brassói 

Lapok" 1934 február 15-ik számában 

"A Zsidókórház és a betegsegélyző egy 

magánpraxis szolgálatában cimű ciküi 
tartalma elejétől végig. ugy családi vo- 

natkozásu részeiben, valamint a betegse- 

gélyzőből egy konkrét beteg beutalá- 

sommal kapcsolatosan. továbbá általá- 
ban a Zsidókórházzal kapcsolatos, sze- 
máélyemre vonatkozó részeiben hemzseg 
a valótlan, légből kapott, rágalmazó 
tendenciával elferditett adatok tömegé- 

től. A cluji Orvoskamarától a mai na- 
pon kértem az ügy sürgős fegyelmi ki- 

vizsgálását, amelynek megtörténtekor 
haladéktalanul megteszem a megfelelő 
lépéseket a büntető hatóságakmál a rá- 
galmazó cikk szerzője ellen. 

Claj, 1934. február hó. 

DR. FENICHEL MOR, 
a cluji Zsidókorház igazgató-főorvosa 

E rovatban közöltekért nem válla 
Adol t 

étteremben 

k Gsaládi IIIS0 

Magános, Csendes otthon, Na- 
pos, Montessori, Épitőanyag. Bel- 
város, Pontos fizető II., Megbiz- 
ható, Ügyes, Üzlettársnök jeligék- 
re levelek vannak a kiadóban 
JELMEZKOLCSONZÉS hol- 
gyeknek vidékre is. Fántánelei 
353. Str. Grigorescu mellett. (6006) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! 

tEvetEzes 

TARTÓS ONDOLÁLÁST modern 
1933. évi tipusu uj géppel én is 
készitek. MAI LAK holgyfodrá- 
szat. PIATA UNIRII 12. Vas- és 
vizondolálás, manicur redukált 
árakkal. (313) 
ARANYERT LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI- 
HAI VITEAZUL t1. (312) 
........................ 

ADÁS-VETEL 
ió00 LEJES ADÓBONI VE- 

SZEK. CIM A KIADÓBAN. (605) 

FÜSZERBERENDEZÉS, PUL- 
K minden elfogadhatóő áron 

eladó. Str. Fericirei 17. 277) 
EC a Jőestét!" 

december 21. és 22. számait. (602) 
PESTI HIRLAP KÖNYVET. 

Szines Regényt, Pengős. Félpen-[ 
gős Regényt használtat, de csak 
jó állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvarban 
(02c) 
ELADÓ ház, ! szoba, konyha, 

veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
ban. (478) 

IAKAST KERES 
2 SZOBÁT, vagy nagy szobát, 

konyhát divatszalonnak alkalmas 
helyen március 1-re keresek. „Bel 
város" jeligére. (559) 
DISZKREÉI bejaratu kis buto- 

rozott szobát keresek. Cimeket 
„Azonnalra" jeligére kérek (610) 
stalvtávatogna 

ALBINA belétkönyvet keresek 
50.000 lejig. „Megegyezünk' jeli- 
gére. (608) 
EGY jókarban levő bőr angol 

re garniturát keresek megvételre. 
Ajánlatok Str. Matia 5., kalap- 
üzlet. 

MODERN CPÉszeETrt 
nyion Reg. Ferdinand77. 

szam aatt, anoi cipők mértek utan, 
eszál itott árban készülnek. Javitáso- 
kat meg is lehet varni HŐ-éssár- 
cipöő szakszerü javi- 
tása és vulkanizálása. 
Iulajdonos: Kádár Ferenc. 

ASZTALOK, TÜKRÖK EL- 
ADÓK. STR. FERICIREI 17. SZ. 

(443) 
ELAÁDÓ nagy főzőkemence 

minden elfogadható áron. Str. Fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
SZÁRAZ bükkhasáb tüzifa 

ölenként 700 lej. Klemm-fatelep. 
Telefon 3-35. (603) 
ELADÓK: rézágy, szekrények, 

ágynemüek, divány, asztalok, sző 
nyeg. Calea Decebal 15. (604) 

Föösi ges 

ócsta ruháit 
megveszem magas árban. Vehet nálam 
nagyon olcsón használt. de jó karban 

levő férti öltöny: és trencskot. 

Bizományba mindent elfogadok, 
Hivásra házhoz megyek, 

ARCO, St. erye II. 

ELADÓ szoba, konyha, speiz és 
egy különbejáratu nagy szoba, 2 
kemencéből álló sütő és dagasztó 
ház, 8 marhára szolgáló istálló és 
szin, fáskamrák és pince, nagy 
veteményeskert, viz és villany be- 
vezetve. Ára 140.000 lej. Cim: Str. 
Take Jonescu 55. (568) 

VESZEK uraktól használt ru- 
hát legmagasabb árban. Regina 
Maria i1i. sz. Betérni a Str. Vla- 
hutá-ba jobbra 3-ik üzlet. Jakab 

(302) 

. 

! KIADO LAKAS ] 
KÉT szoba irodának, vagy la- 

kásnak azonnal kiadó, Str. Tu- 
narilor . (586) 

ALLÁST KERES 
szakácsnénak mennék. Ajánlato- 
kat a kiadó továbbit. (591) 

AKERESEK mindenes leányt, ki 
főzni tud, előnyben. Adorjánné, 
C. Motilor 87., földszint. (613) 
ÜGYES kifutófiu felvétetik 

Str. Memorandului 6., cukorkaüz- 
letben. (612) 

ÜGYES nő, aki románul töké- 
letesen tud, üzletben. ruhák át. 
vételéhez és kiadásához azonnal 
felvétetik. Kevés garancia szük- 
séges. „Cristal", Str. Moldovei 
13-15. (588) 

KÖLÖNFELEK 
KONCZ ERNŐ épitész irodája 

Cluj, Str. Saguna 10. Telefon 840. 
Tanácsot ad mindenféle épitési 
ügyekben. Elvállal legjutányosab! 
ban tervezéseket, épitéseket 
anyaggal és anyag nélkül. Ellen- 
őrzéseket, becsléseket és szakér- 
tőséget. (441) 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenvérrel és 

savanvusággal Vadász- 
kűrt étteremben, 

Óváar, - Aiud és sámsoni 
tajborok 

Kálmán István tulajdonos. 

JÓFORGALMU kenyérüzlet 
átadó, Cim a kiadóban. (611) 

zzzuzam 

este O olcso és 
órakor prima sben 

avnkéne 7 lej 

oZzstagakó ee be 

eligés, vagy ehmnélküli hirdetések kezelési költsége 5 le. Apróhirdetéseket 
a napi meg elenesre déli fél 12 óraig ehet feadni a kiadóhivatalban. 

eeeevvvvettte, 

i kezdete Szenrsciósan Ebed3 fogas 15 1al, Rülöldi 

eae ? ) 

ELVESZETT egy nagy ném 
dogg kutya, fekete-fehér szien 
Kérjük a megtalálót. az Unió 
hoz, luliu Maniu 2 behozni, ahol 
illő jutalomban részesül. (607) 

Társadalmi élet 
(-) A „Tizenegy"-ek felolvasó esté. 

lye. Február 17-én este 8 órai kezdettel 
a róm kath. főgimnázium diszterm, 
ben a „Tizenegy' fiatal erdélyi iró XI 
évforduló megünneplésére estélyt ren 7 
dez. A müsoron dr. Jancsó Béla, Szent. 
iványi Sándor, Maksay Albert. br. k. rejt? 
mény János, Dobai István, Jakab G táti 
za, Mihály László, Balázs Ferenc. Kacsó " 
Sándor. Finta Zoltán, Tamássy Áron és E7 
László Dezső szerepelnek. Az estélyt az 

Erdélyi fiatalok cimü folyóirat rendezi, és 30 
a tanuló ifjuság számára. 

(-) Nőmunkások teadélutánja. A págn 
szociáldemokrata nőmunkások folyó hé - 
18-án vasárnap délután fél 5 órai kez. 
dettel tartják meg rendes tea-délután. hozz 
jukat. Beléptidij nincs. Vendégeket mi. 
vesen lát a rendezőség. A teadélután a 4 
Vasmunkás Otthonban, str. Catedrale 
?. alatt lesz megtartva. sem 

(-) A KKASE táncestélye. A KKASE 
17-én tartja táncestélyét az unitárius nögyi 
kollégiumban. Az agilis vezetőség min- Jsztá 
dent elkövet, hogy a közönség jól érez 

ze magát és fesztelenül mulathasson 
ezen alkalommal is. Nagyon olcsó árak 

mellett elsőrendü italokat és ételeket fog 
szolgáltatni a KKASE házikezelésü buf- 

fetje. amelyet Cluj uriasszonyai és leá- 
nyai fognak összeállitani. 

(-) A Jubventus tekéző- és fut. 
ball egvesület február 17-én, 
szombaton eete 7 órai kezdettel a 
Mészáros Szövetség disztermében 4 
(Str. Anton Pan 12.) táncestélyt bő: 
rendez. Belénődii 22 lej, család- 
jegy 3 személvre 52 lej. 
1- A cluji „Törekvbés" Delegylet ! 

év február 17-én, szombaton este fél 9 mete 
órai kezdettel a Munkásotthon öesszes szerii 
helyiségeiben. Str. Váii 7. szám alatt. rült 
nagy jelmezbált rendez, melvre mind- váthi 
azokat, kik névreszóló meghivót nem 

kaptak. ezuton hivja meg a rendezőség Ezen 

Belépődij személyenként 25 lej. szert: 

ELSÜLYEDT EGY SzEMeti 
SZÁLLITÓ HAJÓ, 400 UTASA Cs 
VIZBEFULLADT, A TÖBBIT D. 
KIFOSZTOTTAÁK A KALÓZOK el 
(LONDON) Egy személyszál 

litó hajó Hankovtól mintegy 1S5 lején 
kilóméterre a Janceghian folyó Ilvá 
ban elsülyedt. A nagy utasszálli Méhát 
tó hajó utasai közül 400-an a viz várat 
befulladtak. A sülyedés pillana énél 
tában kinai kalózok támadták tanác 
meg a hajót és a szerencsétlen szólit 
utasokat nemhogy kimentették ezek 
volna, hanem kilosztották és el tanác 
menekültek. Jeleni 
eze sset néhár 

- Orvosi hir. Dr. Szilágyi Aa kövel 
rás és Dr. Szilágyi Dezső, a pra pányi 
gai és római egyetemi klinil cán n 
volt orvosai Str. Paris 54a. (az i kutya 
kolával szemben) folytatnak o! Anác. 
vosi gyakorlatot. Rendelési idő Cafat 
d. e. 8-9, d. u. 3-6. Fizetni nen vetési 
tudó betegeknek kedden és pél talfa. 
teken 5-6-ig. hivata 

vos k 

[ 

vesoa I0 lel. zenekar 
-..... 

.



felelős szerkesztő és aptuajdonos: 
mAYER ANTAL 

vesztőség és kiauo. vatal: Re, ele 
szef Fferdinand 66, alra. 

Telefon: 61. 
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Februai 15. szombat, Rón 
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7öBB MINT SZERELEM 
a Hogyan lehelne megjelölni kereszt: 

rejtvényben a Magyar Szinház csütör. 
töki premierjét: Több mint szerelem? 

Egyszerüen igy: Szerelem =.., 

ETTEREMBEN 
- Pincér, mi a különbség a 20 lejes 

és 3ó lejes szelet között? 

- 4A 30 lejes szelelet könnyebb fel.! 

- Miért? Sokkal puhábba-a2 

hozzá... A . 

4 LEGUJABB sKof.Y1cc 
- 4pa, adj 5 pennyt, hogy megnéz- 
sem az óriási kigyól 
- Ie szerencséllen tékozló fiul Ii a 

migyilóüpeg, nézz meg pele egy földi gi 

iszreses 
Kissné már a második urát vesz- 

telle el, nem szomoru eset?? 
- Bizony az, különösen s harmadik 
uára néibe... a 

truiNresee 
dAnyós: Nem jeleníkezett nied sz s 
tedves fiatalémber, aki legnap meg. 
mentett, amikor beszakadt alaltam a 

Vő: De igen, bocsánatot kért főlem.. 

ldőjárásjelenlés, A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése 
szernit gyengülő szél, jobbára de- 
tült idő, de erős éjszakai lehülés 
vártható, 

lnspekciós győgyszertlárak. 
zen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjel szol- 
álatot: Dr. Kohln, Piata Unirii, omlea, Regele Ferdinand, Dr. 
Cseresznyés, Calea General Foch 
Dr. Nagy Árpád, Calea Motilor, 
mSzélyerték a csábitó gavallér 

lején a kulyakorbácsot. Csépány 
slván gyöngyösi szőlőbirtokos 
téhány héttel ezelőtt egy éjszeka 
váratlanul hazaérkegett és felesé- 
tépél találta Bakó Öszkár városi 
lanácsnokot. A szőlőbiriokos föl- 
szólitotta a lanácsnokot, hogy 
szek után vegye el a feleségét. a ahácsnok azonban csak akkor 
eentkezett, amikor az asszony 
éhány nap mulva ögyilkosságot 
tövetett el. Ilétfőn délelőit Csá- 
Dányné fivére, Hóy Lajos az uc- 
tán megvárta Bakó Öszkárt és 
Myakorbáccsal addig verte a 
mácsnok fejét. amig a korbács 
atokra nem szakadt ÁAztán a 

Jetést a korbács nyelévei foly- 
ta. A sulyosan sérült Bakót 
vatalába szállitották, ahol or- 
" kötözte be sebeit.t 

E ustin Frecup a 42 éves Sebesul- 

rint az erdészeti dijakból befolyt 
összeg egyrészét elsikkasztotta. A 
törvényszék annakidején a vád- 

nem több kisebb-nagyobb szélbá. 

- Felmentették a községi taná- 
csost a sikkusztás vádja alól. Au- 

Sásesc községi tanácsos, vád sze- 

lottat kár és büncselekmény hiá- 
nyában felméntelte, de az ügyész 
felebbezett. Ma került az ügy a 
helyi itélőtáblához, ahol helyben- 
hagyták a törvényszék felmentő 
határozatái!!! 
-Fülbevalókat lopott kislány- 
kák füléből egy áldiákiány. A 

rendőrség elfogia Szegi 
Mária 23 éves oradeai illetőségü 
leányt, aki az uceán megszólitot- 
ta a kisleányokat és a fülbevalói: 
kat kiesavarta fülükből, A leány 
a nagyváradi jogakadámja egven ! 
sapkáját viselie. Midőn megkér- 
dezték. hogy miná tárgyakat fa- 
nitanak a jogakadémián, összeza- 
varodoti és bevallatta, hogy soha 
sem volt egvetemi hallsató ha- 

mosságal követet: már el, a joeg- 
akadémia hallgatónőjének adva 

- Loepragyógyitás arannyal. Dr. 
Grahame Drew, az auszírál iai 
Morefon-öbölben lévő perzteeti 
leprakórház orvosa állítólag főöl- 
fedezte a lepra gyágyitószeré! 
Kisérletei során aranysókból ké- 
szült kivonatot fecskendezeti a 
leprabetegek bőre alá és ez az 
eljárás állitólag eddig minden 
esetben teljes gyógyulást eredmé 
" váze t 

s Ma, csütöntöklől a 

- Kemencébe dugta ujszülött 
csecsemőjét, Özvegy Lucskó Sán- 
dorné 32 éves magyarországi 
szentlászlópusztai asszony ujszü- 
lött gyermekét a kemencébe 
dugta. AÁmire a csecsemőre ráta: 
láltak, az már halott volt. A 
csendőrség a nyomozást megindi- 
totta. 
Megfojtotta gyermekét egy 
cselédleány. Az oravicai rendőrség 
letartóztatta Lebovits Mária cse- 
lédlányt, aki vasárnap gyermeket 
szült, az ujszülöttet megfojtotta 
és elásta az udvaron. Lebovite 
Mária 22 éves cselédleány vasár- 
nap délután a pincébe ment, hogy 
fát hozzon fel és eközben egész- 
séges gyermeknek adott életet. A 
cselédleány megijedt, hogy elbo- 
csátják állásából és ázulán gyer- 
mekével együtt éhezni fog, ezért 
elhatároztla. hogy a gyereket el- 
ássa. Az ujszülöt gyermekei in-) 
gébe csomagolta be, de ezt meg- 
előzően rongyokból zsineget csa- 
var! és ezzel megfojtotta a cse- 
csemőt. A kis holttestet az udva- 
ra vilte és ott elásta. Az esetről 
a rendőrség tudomást szerzett és 
hétfőn este kiszálli a helyszinre. 
A leány eleinte tagadott, de ké- 
sőbb beismerte, hogv meggvilkol- 
ta gvermekét. Lebovits Mária 
nyomorával védekezett. Azt is 
mentségiil hozta fel. hogy félt az 
ucca szájától és ezért követte el 
lettét. Ma felboncolják a kis holt. 

pPat és Patachonm 
duapensióbari 
A facagás világbajnokainak legjobb filmje 

- MA ESTE AZ UJSÁGIRÓKLUB. 
BAN NAGYSZABÁSÚ HANGVER- 
SENY LESZ. Az Ujságiróklub ma esti 
hbangversenyén Simionescu operaénekes, 
Rimóczy Viola gyermekballerina és két 
másik ballerinacsöppség: Dunky Éva és 
Pivarcs Ilonka lépnek fel. Simionescu 

hangját és muzikalitását csak ennek s 
szezonnak kezdetével ismerte meg a kb- 
zönség, de gyönyörü. zengő organuma. 

nagyszerü megjelenése és megnyerő fel- 
lépése e róvid idő alett is kivivta a kö- 
zönség szeretetét. Gyönyörü kerrier 

előtt áll ez a rendkivül hangu bariten- 
énekes. aki a mai eetélyen töbhek kö- 
zött a Bajazzók prologját és a Carmen 
népszerü Torreador belépőjét is énekel- 
ni fogja A kis Rimóczi Viola és gver- 
mektársai bárom táncot lejtenek és pe- 
díg Rimóczi Viola két szólótáncot, két 

másik kis táncesnővel pedig egy ránc- 
triót: Pierott és Pierette jelenetét tan- 

eolják. A hangverseny este 10 óra utan 
kezdődik. 

fietfogytig tartó fegyházra 
itélt királyi hercegek, Londoni je 
lentés adja hbirül, hogy a mult csz 
tendőben lezatlott sziámi zendü- 
lésekkel kapcsolalbas Sitipon és 
Moncsap királyi hercegeket, Szi- 
ám királyának unokafivéreit a 
biróság most életfogytiglani fegy- 
házra itélte 
Eróbálja meg talp. és bőr- 
szükségletét Kozák István bőrüz- 
letében, Cal. e ferdinánd 21 
(főpostával szemb 
A legtartósabb minőségben, olcsó 
navi árban vásárolhat, 

RBoyal-Mozgóban 

Z Komoly tréta a balállal, Eran, 
Handel gratvieni kocsikészitő ba- 
rátai előlt trélásan többször em- 
litette, hogy három nappal halá- 
la előtt fog megnősülni. Handel 
a napokban tartotta meg esküvő. 
jét és jövendőlése tragikus mó- 
don valóra is vált. A köcsikészitő 
ugyanis három nappal esküvője 
úlán szivszélhüdésben meghalt. 
- Menekülnek az üldözölt ga- 

lambok Montecarlóból, A monte: 
carlói galamblövőverseny óla egy 
re többen keresik fel a jálékka- 
szinójáról hires kis államot, hogy 
galamblövő sporiszenvedélyüket 
kielégitsék, Az okos madarak, 
amelyek eddig tömegesen tanyáz- 
tak Montecarlóban, megérezték a 
veszélyt és saját ösztönük sugal- 
latára hallgatva csapatokban ván 
dorolnak el Monteccarlóból a nap- 
sütötte francia Riviera felé, Az 
üldözöti galambok Nizzába re- 
pülnek, amelynek Massena-terét 

itömegesen lepik el, akárcsak a 
velencei Szent Márk-teret. A niz- 
zai lakosság örömmel fogadja a 
szelid vándorokat, naponta több- 
ször eleti s valósággal elkényez- 
teti a kedves galambokat. A niz- 
zai hatóságok pedig az állatvédő 
egyesület felhívására megtiltot- 
ták az élő galambokra való cél- 

lövészet gyakorlását. 

miniszlertanács volt. 

Bizotiságának 

ügyminiszter 

Uj pedicur - 
lyukszemvágó szalon 
garantált nygenikus, jó muska. Ár 
20-25 le, me hivásra nazhoz is 
megyek Keresztes, P Unris.: 

Legujai 
BENES PÁRISBAN TÁRGYAL 
(PÁRIS.) Benes cseh külügymi- 

niszter Londonból Jövet tegnap 
kiszállt Párisban, ahol megbeszé- 
lést folytatott Doumergue minisz. 
terelnökkel és Barthou külügy 
miniszterrel. 

A MINISZTERTANÁCS HOZZA. 
JÁRULT A KONTINGENTÁ- 

LÁSI! JAVASLAÁTHOZ 
(BUCURESTI) Tegnap este 

Elhatároz- 
nák, hogy a szenátusban először a 
köőzigazgatási törvény módosító 
javaslalát, a kamarában pedig a 
pénzügyi javaslatot fogják lár- 
gyini. A minisztertanárs tudomá- 
sul vetle a kormány gazdasági 

a kontingentálásra 
vonatkozó lavaslatát és hozzájá- 
rult a legfő b kontingentálási ta- 

nmnács létesitéséhez. 

ELKÉSZÜLT AZ UJ ADÓTOR. 
VÉNYJAVASLAT 

(BUCURESTI.) Slapescu pénz- 
/ elkészitette az uj 

globális adó törvényteroezetét, 
melyet a közeljöpőben terjeszte- 
nek a parlameni elé. Az adókul- 
csot a törvényterpezet lényegesen 
felemeli. 

ITUZ PUSZTITOTT EGY 
FALUBAN 

(CERNAUIL) Cernauti közelé- 
nlevő Vasiliu községben Du- 

mitrescu házában lagzi volt. Égő 
cigarettától az udvaron levő szé- 
nakazal meggyulladt s a tüz át- 
terjedt a gazda házára is. Mire 
Cernautiból a tüzoltók megérkez- 
tek, hét ház a tüz martalékává 
vált. ; .. 

ÖSSZEÜTKOZÖTT KÉT PETRÓ. 
LEUM VONAT 

(PLOESTI.) Ploesti közelében 
két petróleum vonat hibás váltó- 
állitás következtében összeütkö- 
zött. Tizenhárom tartály felbo- 
rult s a bennelevő petróleum ki- 
folyt. Nicolae Dumitru nevü fé- 
kező az összeütközés következté- 
ben meghalttt 
- Meghalt egy magyar szárma- 

zásu mérnök a prágai textilgyár 
összeomlásánáil, Halálos katasztró- 
fa történt tegnap a Prága mellett 
levő Sochor texülgyár kelmefes- 
tő osztályában. Az épület beton-, 
teteje ismeretlen okból bedőlt és 
romjai maguk alá temették a 
magyár származásu és Íranciaor 
szági illetőségü Hommy Pál 25 
éves textilmérnököt, továbbá két 
munkást, akiknek már csak holt-a 
testeit találták meg a romok elta- 
karitásakor. A katasztrófánál 
több gyárimunkás sulyosan meg- 
sebesült. Három munkás szeren- 
esésen megmenekült, ugy, hogy a 
leremben levő gépek alá bujtak s 
igy a beomló betontlető romjai 
nem tettek kárt az életükben. 

.
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Elég volt az adóprés megcsavarásából, 
Könnyiteni Kell a terheken 

(CLUJ.) Érdekes irás fekszik 
előttüunk. Valami önvallomásféle. 
Nem kisebb ember, mint a pénz- 
ügyminiszter jelentéséről van szó, 
aki főbb pontokban Románia 
énzügyi helyzetéről mond né- 

Eány őszinte és megszivlelendő 
szót. 

TIZMILLIÁARD LEJES 
VESZTESEÉG 

A jelentés kimutatja, hogy az 
áresés miatt az előző két évben 
10- railliárd lej peszteséget szenpe- 
dett a romániai mezőgazdaság. 
De hasonló helyzetben van az 

ipar is. Tehát ugy a mezőgazda, 
mint az iparos a munkája gyü- 
mölcséből nem tudott eleget tenni 
adófizetési kötelezettségének. - 
Nem brirta fizetni a kincstári ter- 
heket és az a kepés is, amit fize- 
tett, nem a hozadékból, hanem at 
tőkéből történt. Csökkent a rem- 
zet termelőképessége s ezzel szem 
ben estek a kincstár bevételei is. 
Természetes, hogy ezzel a kincs- 
tár fizetőképessége is csökkent e 
bogy ezt pótolják. kénytelen oolt 
adósságokat csinálni magánosok- 
nál és a Banca Nationala hitelét 
is igénybe pvenni. 

ÓVATOSABBAN AZ ADó- 
VAL 

y 

A jelentés ezután a következő 
részben kimutatja, hogy az adó- 
zóő megterhelése évről-évre nő. A 
közteher viszonyitva az adózók 
egész keresetéhez, 1928-ban 20.58 
százalék, 1931-ben már 30.74 szá- 
zalék volt. Mindezek a számok 
elevenen bizonyitják, hogy a ro- 
mániai adózó több közterhet vi- 
sel, mint a nyugati adózó polgár. 

„KINCSTÁRI NYOMÁST 
MAR TöBBÉ NEM LEHET 
ALKALMAZNI ROMÁNIÁ- 

BAN" 
A pénzügyminiszter végső kö- 
vetkeztetése szerint már erősebb 
kincstári nyomást nem lehet rá- 
préselni a lakosságra, már csak 
azért sem, mert a romániai gaz- 
daság sok milliárd lejt pveszteit a 
román exporton, Az utolsó két év 
ben katasztrófálisan meggven- 
gült a termés és a külföldi orszá- 
gok a kivitel elé hatalmas akadá- 
lyokat görditettek. 

NORMAÁLIS ÉS AÁLLANDÓ 
JELLEGÜ KÖLTSÉGVETÉS 
KELL 

A pénzügyminiszteri jelentés 
végül arra a következtetésre jut, 
hogy az országnak biztositani 
kell a normális és állandó jellegü 
költségvetést. Erre azonban csak 
akkor nyilna lehetőség, ha nem- 
zetközi kereskedelemben és tőke- 
forgalomban a jelenleg fennálló 
főkekorlátozások eltünnének. - 

Ilyesmire azonban a közeljövő- 
ben nem lehet számitanii Nem 
marad más mód tehát hátra, mint 

a fizetési mérleg passzio tételeit 
csökkenteni. Ezt pedig csakis a 

behozatali korlátozás, vagy Ro- 
mánia kötelezettségeinek és ál- 

lamhatóságainak megfelelő eny- 
htése folytán történhetik 

A behozatal korlátozása tény- 
leg azt eredményezi, hogy keéve- 
Sebb devizát kellene kivinni az 
országból, de ugyanakkor ez su- 
lyos gazdasági bajokat zuditana 

A behozatalra egyrészi bizo-! 

nyos mértékben szüksége van az . seivel azt igyekszik megértetni a 
e országnak, másrészt az ilyen kor- 

látozó intézkedésekre a külálla- 
mok hasonló megtorlással felelné- 
nek. Tehát a behozatali korláto- 
zástól nem lehet várni a kincstár 
belyzetének a javulását - ellen- 
kezőleg. 
A jelentés végső következteté- 

külföldi hitelezőkkel és az ország 
lakosságával is, hogy Romániá- 
nak szüksége pan a külföldi köl- 
csönök csökkentésére és a fizeté- 
sek részleteinek enyhitésére, mert 
ma már képtelenség az. hogy 
az adóprési még könyörteleneb- 
bül szoritsák a polgár nyakára. 

Eogházra itélték a felségsértés- 
sel és nemzetgyalázással vácolt 

ölt parasztlegény! 
(CLUJ) Ot Lunsa de Sus közsé- 

gi parasztlegény állott ma a tör- 
vényszék Dunca tanácsa előtt fel- 
ségsértéssel, nemzetgyalázással és 
államellenes izgatással vádolva. A 
legények, névszerint Gergely Já- 
nos. János II., István és Márton, 
valamint Baki István 1932 junius 
26-án a vasárnapi bálból hazafelé 
menet egy nótát énekeltek, amel 
ben állitólag sulyos kitételek vol- 
tak az uralkodóra, a román nem- 
zetre és az államra. Muresan Sán- 
dor. a falu primárja felszólitotta 
a legényeket, hogy hagyják abba 
az éneklést és egyuttal jegyző- 
könyvet vett fel az esetről. Ez- 
után a cluji ügyészségre került 
az ügy. amely a jegyzőkönyv 
alapján felségsértés, nemzetgya- 

]lázás és államellenes izgafás ci- 
mén pádat emelet a magukról 
megfeledkezett legények ellen. A 
mai tárgyaláson az öt parasztle- 
gény azzal védekezett, hogy any- 
nyira részegek poltak, hogy agy- 
állalában nem tudták, mut csele- 
kedtek s igy nem emlékeznek ar- 
ra, hogy az uralkodót és a nemze- 
tet nótájukkal megsértették yol- 
na. A törvényszék azonban beiga 
zoltnak láita a vádat s emmek 
alapján Gergely Istvánt és Bakis 
Istvánt t hónapi fogházra, mig a 
másik három vádlottat fejenként 
2 hónapra és 1000-1000 lej pénz- 
büntetésre itélte. Gergely István 
és társa kiskoruságuk miatt kap- 
tak enyhébb büntetést. A legé- 
nyek az itéletet megfelebbezték. 

(nedsemmisitették az eljárást 

szuabó 
(CLUJ.) 1931. február 14-én 

Constantin Dumitrescu vámins- 
pektor ellenőrzést tartott a cluji 
vámhivatalban. Az ellenőrzés al- 
kalmával felbontotta Dávid Áron 
helyi szabó részére érkezett cso- 
magokat, amelyekre az volt irva, 
hogy gvapotot tartalmaznak. a 
csomagok felbontása közben az- 
után kiderült, hogy a tartalmuk 
nem gyapot, hanem a legfino- 
mabb angol gyapjuszövet, amely 
után körülbelül ötször nagyobb 
vámilletéket kell fizetni, mint a 
gyapot után. Az inspektor a vizs- 
gálat alkalmával kideritette, hogy 
Schönhaus Miksa, Santus Simon, 
Gheorghe Bazilu. Roman Marines 
cu és Dávid Áron közösen megha- 
misitották a fuvarleveeket azért. 
hogv a gvapjuáru után járó nagv 
vámilletéket a szabónak ne kell- 
jen fizetni, hanem a gyapot után 
járó kisebb vámtaxába inkadrál- 
ják. 

a vámcsalással vádolt 
ellen 

A négy vámtisztviselő és Dávid 
Áron ellen megindult az eljárás, 
de csak két évvel később, ugy. 
hogy a oizsgálóbirói vizsgálat két 
nappal elkésett, mert a pvámtörvé- 
nyek értelmében 2 épen tul elépül 
a pámcsalás büntette. Egyedül 
Dávid Áron maradt benne az ügy 
ben. mert az ő esetében a vizsgá- 
lóbiró 8 nappal hamarább kezd- 
te meg a vizsgalatot, mint a nég 
tisztviselő ügyében. Többszöri tár 
gyalás elhalasztása után ma ke- 
rült az ügy a törvényszék III. 
szekciója elé. Dr. Ancusa Victor, 
a szabómester védőügyvédje be- 
bizonyitotta, hogy nemcsak Dá- 
vid Áron volt benne a vámcsalás- 
ban, hanem ftársal is s igy nem 
lehet csak őt felelősségre vonni a 
közösen elköverett büntettekért. A 
törvényszék helyet adott az ügy- 

megsemmisitette az eljárást Dá- 

Sikkasztó Ccikomiszár felett 
mondott itéletet a tábla 

(CLUJ.) Marcel Petronie a ná- 
sáudi rendorseg tönöke volt. Mint 
em, meg 1929 majusában az ot- 
tani pénzügyigazgatóságtól a 
rendőrlegények fizetése fejében 
6290 lejt inkasszált és kiutalás he 
lyett a tekintélves összeget elsik- 
kasztotta. 1950 februárban a rend 
őrség raktárából 1000 lej értékü 
ruhát lopott. 1927-1931-ig, dacá- 

ra annak, hogy a rendőrségen jer. 
mészetbeni lakása volt, fondorla- 
tos uton fölovette a havi 67 lej 
lakbérpótlékot, ami által 4 ép 
alatt 500 lejjel kárositotta meg a 
belügyminisztériumot. 
Marcel Petroine ne mérte be 

ennyivel. 1929-ben Székely La- 
jos ottani járásbirót teljesen ok 
nmélkül életveszélyesen megfenye- 

ni. Horoopitz Jenő, a 

véd érvelésének és ennek alapján 

vid Áron ellen. Az itélet jogerős. 

gette. És végül 1930-ban s00 . 
sikkasztott. y, leh 
vényszék, miután a vád igaznat 
bizonyult, 1 évi börtönre é, 5 ak 
hivatalovesztésre itélte a bü oi 
Az elitélt a cluji táblához feleb. bezett. ahol, makeeióti a 
vénvszék itéletét ó hónapi ba. 
re szállitották le. pi börtön 

Futnak az emigránsok,. 
(Elsőoldali cikkünk folytatása 
(PRAGA.) A pozsanyi ; Hirlap" jelentése szerini aD4 trák vörösek tömegesen szökneg 

át Csehszlovákiába. Az Ausz : ba emigrált magyar munkáspesi. rek helyzete is kritikussá pál, 
ezért ők is igyekeznek mene k 
s en, a magyaro. szági szérségüg népbizíoss pezetője, [Doncsá Antal. Dolt hal 

ügyi népbiztos Garbay Sándo, magyar tanácsközlársaság polt elnöke és Fényes László, Erdel poli kormányzója. aki lábine 
hagyták az osztrák főpárost éy 
csehszlovák területre szöktek 
Tegnap három zsufolt autóbusz ! 
hagyta el az osztrák határt, 4 
autóbuszokban magyar politika; ! 
menekültek utazak Csehszlopá. ! 
kia felé. ! 

2000 HALOTT, 50.000 sz. BESUL 
A bécsi rendőrség hívatalos ; 

lentése azt állitja, hogy az e r 
trák polgárháborunak körülbelül 
1000 halottja pan. Magánbecslé- 1 
sek szerint a tényleges veszteség. 
statisztika 2000 halottat és 30.000 v 
sebesültet tüntet fel. s 

A prágai lapok ugy értesülnek D 
hogy a Dollfuss-kormány rőpide 0 
sen kicseréli a prágai köpetél, t 
nyiloán azért, mert kiderült. hogy 
a forradalmárok Csehszlooákiá. 
ból kapták fegyvereiket. Ezta r 
hirt a londoni „Daily Telegraph' ál 
is megerősiti. 

tá 

EZERLEJES HAMISITÓK ke 
A TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT t 

(CLUI.) Ma délben kezdte mz . 
a törvényszék IV. szekciója a lő 
huedini 1000 lejes hamisitók ügyé se 
ben a tárgyalást. Az ügynek 9 ö 
vádlottja van, akik annakidején gó 
több mint 1 millió lej értékben z 
hamis 1000 lejeseket gyártoltak be 
és a hamis bankjegyek egy részét na 
a cluji nagytemetőben egy krip ev 
tában rejtelték el. ru: 

A tárgyalás megkezdésekor : rel 
védelem és a vádlottak szenzá: mó 
ciós bejelentést tettek. Kérték a hiá 
törvényszéket, hogy napolja el a uj 
tárgyalást és idézze be tanuként kel 
Fekete János cluji korcsmárost, gáz 
aki tulajdonképpen értelmi sze sze 
zője és finanszirozója polt a pént 1 
hamisitásnak. A védelem azl akt 
kértee hogy Feketét tanuként bár 
idézzék be s amennyiben belga kat 
zolódna bünössége, ugy az ügyez Kü 
ség külön emeljen vádat ellene apis 
függetlenül a pénzhamisitók tá! aka 
gyalásáról. vén 

A törvényszék rövid tanácsko tén 
zás után ugv döntött, hogy nel sáb 
ad helyt a tárgnalás elhalaszlá selé 
sának. hanem délután megtartj o1 
a tárgyalást s amennviben a K i 
hallgatások során szükségességt a 
dátja Fekete kihalleatásának, u8) g a 
. . . ák ő is be fogja idéztetni. zelá 

1 Zon, 

Cenzura 
s


